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Vor fi construite blocuri  
cu 11 etaje pe una dintre cele mai 
aglomerate străzi din Iași.  
Este vorba despre Calea Chișinăului 

  
Un nou proiect imobiliar este pe cale să se 

construiască în Iași. Planul Urbanistic Zonal se 
află în dezbatere publică. Este vorba despre con-
struirea unui ansamblu „mixed-use” – spații ser-
vicii, birouri, spații medicale și locuințe.  

Blocuri cu 11 etaje vor fi construite pe 
una dintre cele mai aglomerate străzi 
din Iași! Proiectul Planului Urbanistic 
Zonal așteaptă girul Consiliului Local 
Primăria Municipiului Iași a lansat în dezbatere 

publică Planul Urbanistic Zonal privind „construire 
ansamblu mixed-use – spații servicii, birouri, spa-
ții medicale și locuințe”. Proiectul imobiliar va fi 
dezvoltat pe un teren în suprafață de 4.750 metri 
pătrați, de către două firme. Este vorba despre 
DTAC Development SRL, administrată de Alexan-
dru Ionuț Spiridon, alături de Fio Grup Company 
SRL, administrată de Marian Panainte. În cadrul 
documentelor publicate este specificat faptul că 
proiectul are în vedere construirea unor clădiri cu 
trei niveluri în subteran, parter și 11 etaje, și un etaj 
tehnic (3S+P+11Et+Eth). Menționăm că terenul se 
află în zona Baza 3.  

„Obiectul lucrării: «PUZ – Construire ansamblu 
mixed-use, spații servicii, birouri, spații medicale, 
locuințe» constă în a stabili reguli pentru modali-
tatea de ocupare și indicatorii urbanistici pentru 
suprafața de teren studiată, în vederea construirii 
unui imobil cu funcțiuni mixed-use – spații comer-
ciale, birouri, spații medicale, locuințe, amenajări 
urbane. Scopul Planului Urbanistic Zonal este de 
a stabili criteriile de inserție a obiectivelor viitoare 
în relația cu fondul construit existent, asigurând 
un standard și un nivel de calitate superioară, 
care să valorifice specificul zonei. În situația exis-
tentă, folosința actuală a terenului este de teren 
construit și neconstruit, categoria de folosință 
CC, neproductiv. Drumul existent în zonă, care 
asigură accesul la amplasament pentru care pre-
zentul PUZ stabilește reglementările urbanistice, 
asigură accesul dinspre Podu Roș, respectiv zona 
industrială a municipiului Iași”, este specificat în 
documentele PUZ.  

Accesul pe amplasament se va face  
de pe strada Calea Chișinăului  
Este important de menționat că accesul pe 

teren se va face de pe strada Calea Chișinăului, o 
stradă mereu aglomerată.  

„Accesul în cadrul terenului se va face printr-
un acces principal – Calea Chișinăului (circulație 
carosabilă de importanță locală, aflată în stare 

foarte bună). Calea Chișinăului – drum național de 
legătură cu comuna Tomești. Este o arteră cu 
profil transversal, carosabil de aproximativ 34,80 
metri, format din 2 sensuri separate de linia de 
tramvai. Infrastructura rutieră de legătură dintre 
Calea Chișinăului și amplasamentul studiat (drum 
privat) este una deficitară, drumul fiind realizat 
din piatră, nefiind amenajate alei pentru circula-
țiile pietonale. Este asigurată lățimea minimă 
pentru accesul autospecialelor de intervenții în 
caz de incendiu. În acest moment, amplasamen-
tul este accesibil prin utilizarea de vehicule indi-
viduale (auto și biciclete) pietonal sau utilizând 
transportul în comun, zona fiind conectată la re-
țeaua urbană de incendiu. Numărul locurilor de 
parcare va fi stabilit în fazele viitoare ale proiec-
tului, conform legilor în vigoare”, mai este speci-
ficat în documentele publicate de primărie.  

Este important de știut că, după ce va sta 10 
zile în dezbatere publică, proiectul de hotărâre 
privind aprobarea PUZ va fi supus dezbaterilor și 
votului plenului Consiliului Local. Dacă va primi 
acceptul, ulterior vor începe demersurile pentru 
eliberarea autorizației de construire.  

Blocuri cu 11 etaje vor fi construite pe una din-
tre cele mai aglomerate străzi din Iași! Investitorii 
vor începe lucrările, în următoarea perioadă, pe 
Calea Chișinăului.  

Alexandra MAISNER

Blocuri cu 11 etaje vor fi construite 
pe una dintre cele mai aglomerate 
străzi din Iași! Investitorii vor începe 
lucrările în următoarea perioadă
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O tipografie din Cluj ar putea fi cea 
care va tipări ziarul primarului Mihai 
Chirica. Societatea este singura care 
a depus oferta financiară la licitație  

 
„Curierul de Iași” este ziarul distribuit de Pri-

măria Iași, în fiecare săptămână, în mai multe 
puncte din oraș – prin supermarketuri, centre de 
cartier și la sediul administrației publice locale. 
Recent, primăria a lansat procedura de licitație 
pentru achiziționarea serviciilor de tipărire, iar în 
cadrul acesteia a fost depusă o singură ofertă fi-
nanciară. 

O tipografie din Cluj  
va tipări ziarul primarului  
Mihai Chirica – „Curierul de Iași”  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
administrația publică locală va cheltui 1,080 mi-
lioane de lei, fără TVA, peste 200.000 de euro, 
pentru tipărirea ziarului „Curierul de Iași”. Con-
tractul va fi încheiat pentru o perioadă de 21 de 
luni. La data-limită de depunere, o singură firmă 
a trimis oferta financiară. Este vorba despre Ga-
ramond Tipografie SRL, administrată de Bogdan 
Roman. Firma a fost înființată în anul 1993 și are 
sediul în județul Cluj. În anul 2024, societatea a în-
registrat o cifră de afaceri în valoare de 8.557.271 
de lei, un profit net de 266.668 de lei și datorii în 
sumă de 952.117 lei. În anul 2023, firma a înregis-

trat o cifră de afaceri în valoare de 8.736.125 de 
lei, pierderi de 1.273.503 lei și datorii de 1,299 mi-
lioane de lei. Însă, dacă va întruni toate condițiile 
din caietul de sarcini, Garamond Tipografie SRL 
va fi firma care va tipări ziarul „Curierul de Iași”.  

„Obiectul procedurii îl constituie achiziționa-
rea de servicii de tipărire a buletinului de presă 
săptămânal al municipiului Iași într-un tiraj total 
de maxim 1.800.000 de exemplare, iar acordul-
cadru se va încheia pe o perioadă de 21 de luni. 
Trebuie să se țină cont că numărul de exemplare 
tipărite variază de la o lună la alta, în funcție de 
numărul zilei de apariție – vineri. Buletinul de 
presă săptămânal al municipiului Iași poartă nu-
mele «Curierul de Iași». Publicația și conținutul 
informativ al acesteia sunt în proprietatea muni-
cipiului Iași. Tipărirea buletinului de presă săptă-
mânal al municipiului Iași se realizează pe rotativă 
de imprimat ziare, care să asigure formatul finit 
al publicației de 285×400 mm (berliner). Modalita-
tea de finisare pentru buletinul săptămânal «Cu-
rierul de Iași» este fălțuirea. Buletinul de presă 
săptămânal al municipiului Iași este alcătuit din 8 
pagini, toate color”, este specificat în caietul de 
sarcini. 

Înainte de distribuire, ziarele vor fi 
verificate de angajații Primăriei Iași  
Este important de știut că, la fiecare tiraj, zia-

rele vor fi verificate de către reprezentanți ai Pri-
măriei Municipiului Iași. Mai apoi, acestea vor fi 

distribuite gratuit în punctele din oraș, precum 
centre de cartier, sediul administrației publice lo-
cale și în unele supermarketuri.  

„Municipiul Iași este obligat să asigure verifi-
carea, tipărirea și realizarea de colete de mini-
mum 500 de exemplare fiecare, pentru un tiraj de 
maxim 20.000 de exemplare/săptămână, într-un 
interval maxim de 12 ore de la prezentarea ma-
nuscriselor de la autoritatea contractantă, astfel 
că municipiul Iași să poată demara distribuția pu-
blicației în ziua de vineri a fiecărei săptămâni, în-
cepând cu ora 09:00. Reprezentantul Autorității 
Contractante verifică dacă produsul tipărit cores-
punde din punct de vedere al clarității imaginii și 
textului conform machetei grafice predate. În 
același timp, se verifică și respectarea cromaticii 
imaginilor folosite. În fiecare săptămână, în fie-
care zi de vineri, Comisia desemnată în acest 
sens, prin Dispoziția Autorității Contractante, ve-
rifică și recepționează tirajul de 20.000 de exem-
plare. După semnarea procesului-verbal de 
predare-primire a unui număr de 20.000 ziare 
«Curierul de Iași», buletinul informativ al munici-
palității este repartizat spre punctele de distri-
buire”, mai este precizat în documentele 
procedurii de licitație.  

O tipografie din Cluj ar putea fi cea care va ti-
pări ziarul primarului Mihai Chirica. Societatea 
este singura care a depus oferta financiară la li-
citație.  

Alexandra MAISNER

O tipografie din Cluj va tipări ziarul primarului 
Mihai Chirica! „Curierul de Iași” va fi printat cu 
peste 200.000 de euro din banii populației
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Comuna Țigănași intenționează să 
devină independentă energetic 
printr-un proiect care valorează 
peste 2,4 milioane de lei 

  
Administrația publică locală a lansat proce-

dura de licitație pe platforma Sistemului Electro-
nic de Achiziții Publice (SEAP). Contractul are ca 
obiect „Execuție lucrări în vederea realizării obiec-
tivului «Capacități de producere energie din surse 
regenerabile de energie, pentru consum propriu, 
în comuna Țigănași, județul Iași»”.  

Comuna Țigănași va deveni 
independentă energetic printr-o 
investiție de peste 2,4 milioane de lei  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice, con-
tractul are o valoare de 1.998.175 de lei, fără TVA, 
adică 2.417.791 de lei, cu TVA inclus. Firmele inte-
resate pot depune ofertele financiare până, cel 
târziu, la data de 5 noiembrie 2025.  

„În urma centralizării consumului de energie 
electrică pentru toate obiectivele din comuna Ți-
gănași și în concordanță cu cerințele programului 
de finanțare, a fost identificată posibilitatea mon-

tării unei instalații de 380 kW la sol. Din centrali-
zarea consumului pentru 12 luni, analizate în ca-
drul SF-ului, rezultă o cantitate de 403,74 MWh 
kWh consumați. Instalația fotovoltaică se va 
monta în loc. Țigănași, din comuna Țigănași, în in-
travilanul localității, terenul având Extras de CF 
nr. 62450. Parcul nou proiectat va produce 
396.773,27 kWh energie electrică, conform anexe. 
Se preconizează astfel o economie de 98,27% 
față de situația existentă. Energia produsă se va 
monitoriza prin intermediul unui contor de ener-
gie electrică, montat la tabloul de însulare, astfel 
încât acesta să înregistreze cantitatea de energie 
produsă de instalația fotovoltaică nou montată. 
Parcul fotovoltaic se va amplasa pe structura me-
talică, va fi racordat la rețeaua electrică din zonă 
prin intermediul unui PT nou proiectat. Pentru 
realizarea racordării s-a solicitat și obținut un Aviz 
Tehnic de Racordare (ATR), prin care s-au stabilit 
condițiile de racordare la rețeaua de distribuție”, 
este specificat în caietul de sarcini al procedurii 
de licitație. 

Serviciile de consultanță pentru 
proiect valorează 28.000 de lei  
Menționăm că, pe data de 24 septembrie 

2025, Primăria Comunei Țigănași a achiziționat, 

prin cumpărare directă, serviciile de consultanță 
pentru proiectul privind „Capacități de producție 
energie din surse regenerabile de energie, pentru 
consum propriu, în comuna Țigănași, județul Iași”. 
Acesta a avut o valoare de 28.000 de lei, fără TVA, 
și a fost semnat cu firma ERM Capco Proiect SRL. 
Societatea a fost înființată în anul 2021, cu sediul 
în Botoșani. Firma este administrată de Mihaela 
Elena Racoveanu Vatavu. Societatea are ca obiect 
de activitate „alte activități profesionale, științi-
fice și tehnice n.c.a.”. Firma a înregistrat, în anul 
2024, o cifră de afaceri în sumă de 96.433 de lei, 
un profit net în sumă de 28.369 de lei și datorii în 
sumă de 136.369 de lei. 

„Servicii de consultanță în achiziții publice, in-
clusiv expert cooptat, în vederea realizării proce-
durii simplificate pentru achiziția de lucrări în 
cadrul proiectului «Capacități de producere ener-
gie din surse regenerabile de energie, pentru con-
sum propriu, în comuna Țigănași, județul Iași»”, 
este specificat în documentele publicate pe 
SEAP.  

Astfel, comuna Țigănași intenționează să de-
vină independentă energetic printr-un proiect 
care valorează peste 2,4 milioane de lei.  

Alexandra MAISNER

Comuna Țigănași va deveni independentă 
energetic! Primăria investește peste 
2,4 milioane de lei într-un parc fotovoltaic
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ApaVital vrea să extindă 
rețeaua de apă și 
canalizare din mai multe 
sate din comuna Bârnova, 
județul Iași 

 
Operatorul de apă-canal din ju-

dețul Iași a anunțat noi investiții în 
comuna Bârnova, din Iași. Având în 
vedere că în anumite zone au fost 
construite case, oamenii încă nu au 
acces la toate facilitățile. Vor fi mon-
tate peste 2.500 de metri liniari de 
conducte. 

ApaVital va extinde rețeaua 
Extinderea reţelei de alimentare 

cu apă şi canalizare în comuna Bâr-
nova, județul Iaşi, va fi pe următoa-
rele străzi: sat Vişan (str. 
Sânzienelor, str. Tudor Arghezi), Bâr-
nova (str. Speranţei, str. Barnovschi 
Vodă), Todirel (str. Sf. Cuvioasa Pa-
rascheva), Cercu (str. Vulturului, str. 
Culmea Domniţei, str.  Rareş Vodă), 
Pietrăria (Uliţă). 

Termenul pentru depunerea 
ofertelor din partea firmelor este 
până la data de 11 noiembrie 2025, 
iar contractul va fi semnat pentru o 
perioadă de 12 luni. Valoarea totală a 
investiției este de 1.345.324 de lei, 
aproximativ 265.000 de euro. În mo-
mentul de față, compania ApaVital 
are lucrări de extindere și reabilitare 
la rețelele de apă în mai multe zone 
din județul Iași. 

„Schema generală a lucrărilor 
pentru extinderea rețelelor de ali-
mentare cu apă și canalizare pro-
puse cuprinde: rețea de alimentare 
cu apă din conducte PEID PE100 Pn1 
O, De 110 mm, lungime cumulată L = 
1.505 ml, echipate cu cămine de 
vane, aerisire/dezaerisire, golire, hi-
dranți de incendiu, noduri de bran-
șare la rețeaua existentă și vane de 
secționare, cu toate accesoriile pen-
tru montaj îngropat; rețea de cana-
lizare gravitațională din conducte 
PVC SN8 / PEID PE100 PN10, De 250 
mm, lungime cumulată L = 1.046 ml 

și cămine de vizitare din tuburi pre-
fabricate din beton; rețea de canali-
zare prin pompare, compusă din 1 
buc. stație de pompare ape uzate 
(SPAU), realizată sub forma unui 
cămin circular prefabricat din PEID, 
cu pereți în structură tip Fagure, 
clasa de rigiditate SN8, având dia-
metrul Di = 1,50 m, și conductă de re-
fulare din PEID PN1 O, De 75 mm, 
lungimea L = 293 ml”, scrie în docu-
mentație.  

Peste 300 de oameni vor 
beneficia de investiție 
Având în vedere proiectul, zeci 

de gospodării vor beneficia de apă și 
canalizare, începând cu anul 2026. 
După finalizarea lucrărilor, se vor 
face și branșamentele. Conform 
proiectării, s-a adoptat un sistem 
separativ, iar apele pluviale vor fi 
preluate de șanțurile drumului și 
evacuate spre pârâiele din zonă. 
ApaVital se pregătește în această 
perioadă și de începerea construc-

ției noului sediu al instituției, care va 
fi situat în zona Păcurari. 

„Pentru determinarea debitelor 
specifice s-a avut în vedere un 
număr de 4 locuitori pe gospodărie: 
sat Vişan, strada Sânzienelor, tron-
son 1 – 11 gospodării, 44 persoane; 
sat Bârnova, strada Speranţei, tron-
son 2 – 16 gospodării, 64 persoane; 
sat Bârnova, strada Barnovschi 
Vodă, tronson 3 – 28 gospodării, 112 
persoane; sat Cercu, strada Vulturu-
lui, tronson 4 – 22 gospodării, 88 per-
soane; sat Cercu, strada Rareş Vodă, 
tronson 5 – 1 gospodărie, 4 per-
soane; sat Pietrăria, Uliţă, tronson 6 
– 6 gospodării, 24 persoane; sat To-
direl, strada Sf. Cuvioasa Paras-
cheva, tronson 7 – 30 gospodării, 120 
persoane”, este precizat în caietul de 
sarcini. 

ApaVital va începe extinderea 
rețelei de apă, începând cu anul 
2026, după ce va fi finalizată licitația 
pentru lucrări. 

Petronel ȘTEFAN

ApaVital va extinde rețeaua de apă 
și canalizare în comuna Bârnova! 
Investiția va costa 265.000 de euro
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Un șofer din Iași a fost surprins pe 
contrasens, după ce și-a pierdut 
răbdarea să mai aștepte în coloană. 
A sfidat pe toată lumea, iar acum 
riscă să rămână fără permis  

 
Imaginile au fost surprinse de un alt șofer, în 

dimineața zilei de vineri, 17 octombrie 2025, în 
jurul orei 07:30, pe strada Trei Fântâni. Se observă 
clar cum un șofer depășește coloana în așteptare, 
deoarece nu avea răbdare pentru a ajunge pe șo-
seaua Bucium. 

Șoferul din Iași circula pe contrasens 
Din imaginile surprinse, se pare că șoferul a 

circulat pe mai multe porțiuni din strada Trei Fân-
tâni, pe contrasens. Acesta a profitat că nu ve-
neau mașini de pe contrasens și nu a înaintat în 
acest mod. La anumite momente, el oprea pe par-
tea stângă și aștepta să se mai elibereze, pentru 
a înainta. Această manevră este una foarte peri-
culoasă pentru toți participanții la trafic. Oricând 
ar fi putut veni o mașină din față sau un șofer din 

coloană să facă viraj la stânga. 
Oamenii care locuiesc în zonă nu au fost sur-

prinși să vadă imaginile. Ei au precizat că astfel 
de situații sunt aproape zilnice: unii nu au răbdare 
să aștepte în coloană, așa că forțează depășirea 
prin manevre periculoase.   

„Se întâmplă des astfel de situații în zonă. Di-
mineața este foarte aglomerat, iese lumea din 
cartier și se duce la muncă; mai sunt și cei care 
vin dinspre Tomești ca să scurteze drumul. Inevi-
tabil, se face coloană, așteptăm la semafor – ne-
am obișnuit de atâta timp. Dar mai vine câte un 
șofer de acesta care nu are răbdare și face câte 
o manevră sinucigașă. Poate avea o urgență, dar 
mă îndoiesc că poate fi ceva atât de grav, încât să 
te pui în pericol pe tine, dar și pe alții”, a precizat 
Silviu, un localnic din zonă. 

Șoferul riscă să rămână fără permis 
Conform Codului Rutier, este interzisă depă-

șirea vehiculelor pe sectorul de drum unde s-a 
format o coloană de vehicule în așteptare, dacă 
prin această manevră se intră pe sensul opus de 

circulație. Șoferul riscă acum o amendă de peste 
1.000 de lei și să rămână fără permis pentru o pe-
rioadă de 30 de zile. Rămâne de văzut dacă poli-
țiștii rutieri vor interveni în acest caz, pe baza 
imaginilor apărute în mediul online, și care va fi 
măsura luată pentru acest șofer. Din păcate, ast-
fel de manevre sunt tot mai întâlnite pe străzile 
din Iași. Și alți șoferi au fost surprinși în timp ce 
făceau manevre interzise în trafic. Nu degeaba 
România este pe primele locuri în Europa în ceea 
ce privește accidentele rutiere. 

„Constituie contravenție și se sancționează cu 
amendă prevăzută în clasa a II-a de sancțiuni și 
cu aplicarea sancțiunii contravenționale comple-
mentare a suspendării exercitării dreptului de a 
conduce pentru o perioadă de 30 de zile, neres-
pectarea regulilor privind depășirea”, conform art. 
100 din OUG 195/2002. 

Rămâne de văzut ce va păți acum șoferul din 
Iași, care a circulat pe contrasens. În cazul în care 
va fi sancționat, poate se va gândi de două ori în-
ainte să mai facă o astfel de manevră pe străzi. 

Petronel ȘTEFAN

Aroganță pentru un șofer din Iași! 
A condus pe contrasens ca să nu aștepte 
în coloană: „Se întâmplă des în zonă”
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Constantin Cosmin Tudosă, un bărbat care su-
feră de leucemie acută și este internat la Institu-
tul Regional de Oncologie (IRO) Iași, are nevoie 
urgent de trombocite.  

Constantin Cosmin Tudosă  
are nevoie urgent de trombocite  
Familia lui Constantin Cosmin Tudosă s-a mo-

bilizat și a postat în mediul online numeroase me-
saje prin care cere ajutorul tuturor 
cunoscuților. Astfel, persoanele ce doresc să îi 
vină în ajutor bărbatului  pot dona 
trombocite la Centrul de Transfuzii Sanguine din 
Iași. Persoanele trebuie însă să precizeze pentru 
cine au decis să doneze sânge și spitalul în care 
este pacientul internat. 

„Soțul meu, Tudosă Constantin Cosmin, este 
internat la Spitalul IRO Iași, diagnosticat cu leu-
cemie acută. În urma ultimei cure de chimiotera-
pie, are nevoie URGENTĂ de TROMBOCITE. 
DONARE DE TROMBOCITE (doar la Iași) și cu men-
țiunea «pentru Tudosă Constantin Cosmin, inter-
nat la IRO». Pentru cei ce au donat în trecut și 
corespund cerințelor, asigur transportul la Iași, și 
retur. Vă rugăm din inimă să ne ajutați. Fiecare 
donator înseamnă o șansă reală pentru viața lui 

Cosmin. Dacă nu puteți dona, distribuiți mesajul – 
poate ajunge la cineva care poate!”, a transmis 
Beatrice Anca Hantar, soția lui Constantin Cosmin 
Tudosă. 

Ce presupune donarea de trombocite 
Trombocitele, cunoscute și sub numele de 

plachete sanguine, sunt componente ale sângelui, 
cu rol în procesul de coagulare. Sunt câteva ca-
tegorii de pacienți care necesită donare de masă 
trombocitară, printre aceștia numărându-se cei 
oncologici, cu boli hematologice, care au suferit 
un transplant, cu traumatisme sau cei care au 
avut un accident. Pacienții bolnavi de cancer care 
sunt supuși tratamentelor cu citostatice se con-
fruntă cu un nivel extrem de scăzut al tromboci-
telor. Cea mai eficientă metodă pentru refacerea 
acestuia este transfuzia cu „celule VIP”, așa cum 
sunt numite trombocitele de către doctori. 

Există un aparat special ce separă componen-
tele sângelui încă din faza de donare. Prelevarea 
trombocitelor se face într-un sistem autorizat, în-
chis, steril și apirogen, cu instrumente sterile de 
unică folosință. Sângele este recoltat de la nivelul 
brațului, trombocitele fiind extrase imediat, restul 
sângelui întorcându-se la donator. Deoarece ma-

joritatea globulelor roșii revin la donator, interva-
lul dintre două trombocitafereze este de 4 săptă-
mâni. Mai exact, orice pacient sănătos poate dona 
trombocite în fiecare lună. Este un procedeu des-
tul de simplu, o singură oră fiind necesară pentru 
a salva viața unui bolnav de cancer. Trombocitele 
pot fi utilizate atât în tratamentul tuturor formelor 
de cancer, cât și în tratarea unor maladii rare. Pot 
dona bărbații cu vârsta până în 45 de ani. Aceștia 
trebuie să aibă o greutate de peste 60 de kilo-
grame, dar nu mai mult de 100. 

Donatorii trebuie să fie sănătoşi, să nu pre-
zinte simptome de gripă sau răceală. De aseme-
nea, trebuie să nu fi luat aspirină sau 
antiinflamatoare în ultimele 5 zile şi să nu fi con-
sumat alcool în ultimele 48 de ore. Înainte de do-
nare, se recomandă consumul de lichide (apă, 
ceai, suc sau iaurt), cel puţin o jumătate de litru. 
Venele donatorilor trebuie să permită recoltarea, 
iar numărul de trombocite trebuie să fie mai mare 
de 200.000/mmc. Persoanele care doresc să do-
neze trombocite pentru Constantin Cosmin Tu-
dosă, pacientul internat la IRO Iaşi, trebuie să știe 
că Centrul de Transfuzii Sanguine Iași este des-
chis de luni până vineri, în intervalul orar 07:30-
13:30. 

Codruța ȘOROAGĂ

Constantin Cosmin Tudosă, un tânăr 
care suferă de leucemie acută, are nevoie 
urgent de trombocite: „Fiecare donator 
înseamnă o șansă reală pentru viața lui”
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Spitalul Clinic de Recuperare Iași face anga-
jări, la concurs fiind scoase trei posturi vacante 
de infirmieră: două posturi vacante de infirmieră, 
pe perioadă nedeterminată, în cadrul Laboratoru-
lui de Recuperare, Medicină Fizică și Balneologie 
– Sector hidrotermoterapie, și un post în cadrul 
Laboratorului de Recuperare, Medicină Fizică și 
Balneologie.  

Spitalul Clinic de Recuperare Iași 
angajează infirmiere!  
Care este calendarul concursului  
Persoanele care doresc să ocupe unul dintre 

cele trei posturi vacante își pot depune dosarele 
de concurs până la data de 30 octombrie 2025, 
ora 12:00. Rezultatele selecției dosarelor candi-
daților se vor afișa la data de 4 noiembrie 2025, 
până la ora 12:00, urmând ca eventualele contes-
tații să fie depuse la data de 5 noiembrie 2025, 
până la ora 11:00. Proba scrisă a concursului de 
angajare va avea loc în data de 7 noiembrie 2025, 
începând cu ora 09:00, iar rezultatele vor fi făcute 
publice la data de 10 noiembrie 2025. Depunerea 
eventualelor contestații la proba scrisă se va face 
în data de 11 noiembrie 2025, până la ora 11:00. 
Candidații vor susține proba practică la data de 13 
noiembrie 2025, ora 09:00; rezultatele fiind afi-
șate o zi mai târziu, 14 noiembrie 2025. Ultima 
probă a concursului de angajare, proba interviului, 
va avea loc la data de 19 noiembrie 2025, de la ora 
09:00, rezultatele urmând a fi afișate la data de 

20 noiembrie 2025. Rezultatele finale ale concur-
sului de angajare, desfășurat de Spitalul Clinic de 
Recuperare Iași, vor fi afișate la 25 noiembrie 
2025.  

Ce condiții generale trebuie să 
îndeplinească participanții la concurs 
Candidații trebuie să îndeplinească o serie de 

condiții generale. Astfel, pot participa la concurs 
persoanele care au cetăţenia română sau a unui 
alt stat membru al Uniunii Europene, a unui stat 
parte la Acordul privind Spaţiul Economic Euro-
pean (SEE) sau cetăţenia Confederaţiei Elveţiene 
și cele care cunosc limba română, scris și vorbit. 
Totodată, candidații trebuie să aibă capacitate de 
muncă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 
53/2003 – Codul muncii, republicată, cu modifică-
rile şi completările ulterioare, și să aibă o stare de 
sănătate corespunzătoare postului pentru care 
candidează, atestată pe baza adeverinţei medi-
cale eliberate de medicul de familie sau de uni-
tăţile sanitare abilitate.  Candidații trebuie să 
îndeplinească toate condiţiile de studii, de ve-
chime în specialitate şi, după caz, alte condiţii 
specifice potrivit cerinţelor posturilor scoase la 
concurs, inclusiv condiţiile de exercitare a profe-
siei. Trebuie specificat faptul că nu pot ocupa 
posturile scoase la concurs persoanele care au 
fost condamnate definitiv pentru săvârşirea unei 
infracţiuni contra securităţii naţionale, contra au-
torităţii, contra umanităţii, infracţiuni de corupţie 

sau de serviciu, infracţiuni de fals ori contra în-
făptuirii justiţiei, infracţiuni săvârşite cu intenţie, 
care ar face o persoană candidată la post incom-
patibilă cu exercitarea funcţiei contractuale pen-
tru care candidează, cu excepţia situaţiei în care 
a intervenit reabilitarea. Nu pot candida la con-
cursul de angajare persoanele care execută o pe-
deapsă complementară prin care a fost interzisă 
exercitarea dreptului de a ocupa funcţia, de a 
exercita profesia sau meseria ori de a desfăşura 
activitatea de care s-a folosit pentru săvârşirea 
infracţiunii sau faţă de care nu s-a luat măsura de 
siguranţă a interzicerii ocupării unei funcţii sau a 
exercitării unei profesii și nici cele care au comis 
infracţiunile prevăzute la art. 1 alin. (2) din Legea 
nr. 118/2019 privind Registrul naţional automati-
zat, cu privire la persoanele care au comis infra-
cţiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau 
asupra minorilor, precum şi pentru completarea 
Legii nr. 76/2008 privind organizarea şi funcţio-
narea Sistemului Naţional de Date Genetice Judi-
ciare, cu modificările ulterioare, pentru domeniile 
prevăzute la art. 35 alin. (1) lit. h) din Hotărârea Gu-
vernului nr. 1336/2022, pentru aprobarea Regula-
mentului-cadru privind organizarea şi dezvoltarea 
carierei personalului contractual din sectorul bu-
getar, plătit din fonduri publice. Nu doar Spitalul 
Clinic de Recuperare Iași angajează infirmiere, ci 
și Spitalul „Sf. Spiridon” și Spitalul Municipal de Ur-
gență Pașcani au scos la concurs mai multe pos-
turi vacante.  

Codruța ȘOROAGĂ

Spitalul Clinic de Recuperare Iași 
angajează infirmiere! La concurs au 
fost scoase mai multe posturi vacante
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Problema șacalilor aurii din județul 
Iași ar putea fi soluționată până în 
anul 2026. Direcția Silvică Iași a 
vânat 11 șacali aurii și intensifică 
acțiunea de vânătoare  
în sezonul rece din 2025  

 
Specialiștii din domeniul silvic din Iași susțin 

că, în această perioadă, este mai dificilă vânarea 
șacalilor aurii, însă, imediat ce vremea se va răci, 
vor putea să îi captureze mai ușor. „Din cota de 
vânătoare la șacali, adică 30 de exemplare, am 
realizat 11. Este foarte greu să îi vânăm acum, pen-
tru că sunt culturi agricole pe câmpuri, iarbă și 
vegetația lemnoasă cu frunze. Dacă dă bruma și 
cad frunzele, șansele sunt mult mai mari să îi 
vânăm. O să facem acțiuni autorizate de vână-
toare mult mai intense. Cum am mai spus, șacalii 
sunt animale sălbatice inteligente, au un mediu 
perfect unde să se ascundă”, susține Gabriel Don-
cean, director al Direcției Silvice Iași.  

Vânarea șacalilor a început în luna iunie 2025 
la Iași, iar de atunci au fost ucise 4 exemplare. Ga-
briel Doncean, directorul Direcției Silvice Iași, sus-
ține că ar vâna mai mulți șacali dacă ar fi alocate 
sumele necesare pentru achiziția unor echipa-
mente pentru vânarea animalelor sălbatice peri-

culoase. 

Problema șacalilor aurii din județul Iași 
ar putea fi soluționată până în  
anul 2026, de Direcția Silvică Iași  
După ce Ministerul Mediului a aprobat cu în-

târziere ordinul privind vânarea șacalilor, animale 
sălbatice periculoase pentru populația din Iași, 
sunt probleme și cu echipamentele utilizate la 
capturarea lor. Pentru că acestea sunt vechi, an-
gajații Direcției Silvice Iași spun că este dificil să 
le folosească pentru a vâna un număr mai mare 
de șacali aurii. Gabriel Doncean mai spune că un 
impact asupra apariției șacalilor la Iași a avut și 
vremea, care a suferit modificări în ultimii ani. 
„Schimbările climatice au avut impact asupra evo-
luției speciilor în județul Iași, și aici mă refer la șa-
calii aurii, care au ajuns la noi după o perioadă 
lungă de timp, șacalii trăind în Delta Dunării, dar 
fiind influențați și de hrană, respectiv cadavrele 
de mistreți, din cauza pestei porcine. Șacalul este 
o specie care vânează în haită, e foarte ageră, iau 
vizuinile vulpilor. Ierni grele nu mai avem, șacalu-
lui îi place căldura. Verile, fiind călduroase, s-au 
înmulțit. Vânează în haită; unul-doi împinge vâna-
tul. Dacă omoară toate găinile dintr-o gospodărie, 
mănâncă doar una, pentru că are instinctul de a 

ucide. Este o specie foarte dăunătoare. Șacalul 
iese la vânătoare mai mult pe timp de noapte, deci 
e dificil să-i prinzi. Ei au instinctul de a mușca, de 
aceea au mușcat și femeia aceea din Costuleni. 
Ei pot să aibă turbare, să fie mai periculoși. Sunt 
purtători de viruși care nu-i afectează pe ei, dar 
pe oameni da”, mai spune Gabriel Doncean. 

Din cauza vulpilor, s-au înmulțit 
focarele de rabie din județul Iași 
O altă situație gravă din județul Iași este cea 

privind focarele de rabie. Iașul este pe primul loc, 
la nivel național, din cauza focarelor de rabie, po-
trivit autorităților sanitar-veterinare. Deși inspec-
torii au luat toate măsurile necesare pentru a 
stopa răspândirea virusului. Autoritățile susțin că 
sarcinile privind prevenirea răspândirii virusului 
revin și populației, care trebuie să respecte o 
serie de măsuri, pentru ca boala să nu ajungă la 
oameni. Rabia este o boală infecţioasă deosebit 
de gravă, la care, dacă nu se intervine la timp, sur-
vine decesul. Ca şi cale de transmitere, aceasta 
se realizează, de obicei, prin saliva unui animal in-
fectat, prin muşcătura acestuia. Pe de altă parte, 
în următoarea perioadă, Direcția Silvică Iași va in-
tensifica vânătoarea de șacali aurii. 

Raluca COSTIN

Direcția Silvică Iași a vânat 11 șacali 
aurii și intensifică acțiunile de 
vânătoare în sezonul rece din 2025
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Petru Drăgan, unul dintre cei mai cunoscuți 
patroni de pompe funebre, a înființat primul cimi-
tir de animale din județul Iași. Astfel de cimitire 
există deja în alte zone ale țării, iar Petru Drăgan 
s-a gândit că și ieșenii ar avea nevoie de un loc 
special amenajat, unde să-și îngroape animalele 
de companie, astfel încât să le poată vizita.  

Petru Drăgan a înființat  
primul cimitir de animale din Iași 
În curând, ieșenii vor avea unde să-și înmor-

mânteze animăluțele de companie decedate, asta 
deoarece Petru Drăgan, patronul firmei de pompe 
funebre cu același nume, vrea să înființeze în lo-
calitatea Poieni, comuna Schitu Duca, județul Iași, 
un cimitir pentru animale. Momentan, în cimitirul 
din localitatea Poieni, comuna Schitu Duca, sunt 
înmormântate doar animalele de companie ale lui 
Petru Drăgan: Thasa, o cățelușă moartă la vârsta 
de 13 ani, și Picasso, un pisic mort la vârsta de 20 
de ani.  

„Cimitirul de animale este situat în Poieni, vi-
zavi de Stâna Poieni. Spațiul este amenajat, dar 
mai am nevoie de niște documente până să fie 
funcțional. Animăluțele îngropate acolo sunt ale 
mele. Puteam să le duc să le îngrop în pădure, 
când eu îmi fac cimitir de animale. În București, 
dar și în alte zone ale țării, unde oamenii au bani 
mai mulți, există deja astfel de cimitire. M-au 

sunat deja ieșeni care își doreau să-și înmormân-
teze animăluțele de companie, dar momentan nu 
s-a putut. Cred că până în noiembrie o să termin 
cu toate actele necesare. Amenajările le-am făcut 
deja, firma e înființată – Cimitirul de Animale Dra-
gan SRL. E o firmă separată de cea de pompe fu-
nebre. Terenul e cumpărat, acum suntem la 
stadiul de PUZ. Eu, când aveam 5 ani, mi-am în-
gropat o gâscă pletoasă, care era ca o lebădă, și 
probabil mi-a rămas în minte asta. Și am zis că, 
atunci când o să ies la pensie, am să-mi fac un ci-
mitir de animale. Cred că în copilărie toți am în-
gropat câte un animăluț care ne-a fost drag, mai 
ales că nu erau așa multe blocuri în Iași. Eu vor-
besc de mine, că am aproape 70 de ani. Prin toate 
pădurile de jur împrejurul Iașului sunt îngropate 
animale de companie. Dacă îți îngropi animalul de 
companie într-un cimitir, știi unde îl găsești, poți 
să mergi să stai lângă el câteva minute, așa cum 
se întâmplă și în cazul oamenilor dragi încetați din 
viață”, a declarat Petru Drăgan.  

De ce aleg ieșenii  
să aibă animale de companie  
Tot mai mulți ieșeni aleg să aibă animale de 

companie. Psihologii susțin că rolul patrupedelor 
s-a schimbat în ultimii ani: părinții aleg să cum-
pere animale pentru copiii lor pentru a-i respon-
sabiliza, în timp ce vârstnicii aleg să aibă diverse 

animăluțe pentru a nu se simți singuri.  
„Depinde de fiecare persoană, care crește 

aceste animale de companie, de ce alege să le 
aibă în familie. Părinții cumpără puii pentru a res-
ponsabiliza copiii. Generația noastră se juca cu 
alți copii; acum, copiii se joacă mai puțin cu alți 
copii și părinții încearcă, cu ajutorul animalelor de 
companie, să-i responsabilizeze, să-i facă să so-
cializeze. În cazul persoanelor în vârstă, acestea 
au animale de companie pentru că le destresează. 
Sunt singure și au nevoie de companie: au cu cine 
să vorbească, au nevoie de afecțiune. Am văzut 
că oamenii investesc în rase pure, deci creșterea 
unui animal de rasă implică costuri. Numărul co-
piilor scade și unele persoane cumpără câini sau 
pisici care devin membri ai familiei. Animalele nu 
mai sunt pentru apărare, ci pentru plăcerea și 
grija proprietarului. Oamenii au evoluat – oferă iu-
bire și animalelor, nu e doar pentru a acoperi ne-
voia de singurătate. Unele persoane iau animalele 
în concediu. Animalele de companie sunt o bună 
terapie pentru copiii cu autism, de asemenea”, 
susține psihologul Andreea Buhuși. 

Cimitire pentru animale au fost construite, 
până acum, în București, Brașov, Bihor, iar auto-
ritățile au anunțat că se vor construi și în Cluj-Na-
poca, Sibiu și Galați, iar în Iași va funcționa, în 
curând, primul astfel de cimitir.  

Codruța ȘOROAGĂ

Unul dintre cei mai cunoscuți patroni de pompe funebre 
a înființat primul cimitir de animale din Iași! De unde i-a 
venit această idee: „Când aveam 5 ani, mi-am îngropat 
o gâscă pletoasă și mi-a rămas în minte”
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Un elev de la Liceul 
Tehnologic de Transporturi 
și de Construcții Iași s-a 
sinucis. Adolescentul avea 
17 ani și era în clasa a XI-
a. Acesta a fost găsit mort 
într-o anexă a locuinței 
sale, din comuna ieșeană 
Bivolari, chiar de  
către mama sa 

 
Încă un adolescent s-a sinucis! 

David Roman avea 17 ani și era elev 
la  Liceul Tehnologic de Transporturi 
și de Construcții Iași. Acesta locuia, 
împreună cu părinții săi, în comuna 
ieșeană Bivolari. Marți, pe data de 7 
octombrie, acesta a dispărut din 
ochii părinților, iar la un moment dat, 
mama lui a intrat într-o anexă a 
casei și a văzut cea mai neagră 
scenă posibilă. David era spânzurat. 
Femeia a sunat disperată la numărul 
unic de urgențe 112 și a cerut ajutor, 

crezând, până în ultimul moment, că 
fiul ei va putea fi salvat. Din păcate, 
asta nu a fost posibil, iar echipajul 
medical ajuns la fața locului nu a 
putut decât să constate decesul. 

David, un elev în clasa a XI-a 
din Iași, s-a sinucis 
Polițiștii ieșeni ajunși la fața lo-

cului au deschis un dosar penal și au 
făcut verificări pentru a stabili cum 
a survenit moartea adolescentului. 
„La data de 7 octombrie a.c., polițiștii 
Secției nr. 3 Poliție Rurală Popricani 
au fost sesizați cu privire la faptul că 
un tânăr a fost găsit decedat la lo-
cuința sa din comuna Bivolari. La 
fața locului, polițiștii au constatat că 
cele sesizate se confirmă, fiind 
vorba de un tânăr de 17 ani. În cauză, 
a fost întocmit dosar penal sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii de uci-
dere din culpă și s-a dispus 
efectuarea autopsiei pentru stabili-
rea cauzei decesului. Cercetările 

continuă pentru stabilirea întregii si-
tuații de fapt și luarea măsurilor le-
gale care se impun”, au precizat 
reprezentanții Inspectoratului de 
Poliție Județean (IPJ) Iași.  

Surse din cadrul anchetei au 
precizat pentru reporterii BZI faptul 
că pe trupul adolescentului nu exis-
tau urme de violență sau indicii care 
să excludă sinuciderea. 

Nu a suportat  
o decepție în dragoste? 
Localnicii din Bivolari cred că 

adolescentul s-ar fi sinucis din 
cauza unor probleme în dragoste. 
„Noi am auzit că a murit băiatul, 
mama lui l-a găsit mort, dar nu știu 
de ce. Se aude prin sat că din cauza 
unei fete. Din dragoste, cum s-ar 
spune. Din ce am înțeles, avea pe ci-
neva, iar părinții ei nu erau de acord. 
Acum, nu știu dacă este adevărat 
sau nu, spun și eu ce am auzit”, a 
spus o localnică din Bivolari.  

Aceeași variantă, a sinuciderii 
din dragoste, a fost relatată și de o 
altă femeie din comună. „Din ce am 
înțeles de la o fată... Nu știu acum, 
cică i-ar fi dat și mesaj fetei, să-i 
spună că se omoară. Ce am auzit și 
noi. Oricum, mare păcat. Era un copil 
liniștit, la locul lui. Nimeni nu ar tre-
bui să facă așa ceva. Fete sunt peste 
tot – poate unele mai bune decât era 
fata aia pentru el”, a spus o altă lo-
calnică.  

Trebuie precizat faptul că ado-
lescentul nu a lăsat un bilet de adio. 
David era cunoscut ca un adolescent 
cuminte și respectuos, și nu a arătat 
niciodată că ar avea probleme. 
Acesta a fost condus pe ultimul 
drum de prieteni și colegi, și înmor-
mântat, în comuna Bivolari, zilele 
trecute.  David, un elev în clasa a XI-
a din Iași, s-a sinucis, iar în urma lui 
au rămas multe întrebări fără răs-
puns. 

Lucian SAVA

Tragedie! David, un elev în clasa a XI-a de 
la un cunoscut liceu din Iași, s-a sinucis. 
Chiar mama lui l-a găsit mort, într-o 
anexă, lângă casă. Avea doar 17 ani
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Scandalul izbucnit la Spitalul 
„Sfânta Maria” din Iași – după ce 7 
copii internați în secția ATI au murit 
– are efecte asupra manichiuristelor 
din Iași. Acestea riscă falimentul, în-
trucât foarte multe dintre cadrele 
medicale care veneau frecvent și își 
puneau unghii cu gel sau cu ojă per-
manentă nu mai fac asta. Deși doc-
torițele și asistentele nu aveau voie 
cu unghii lungi date cu ojă și nici cu 
degetele pline de inele, aceste reguli 
nu erau respectate.  

Manichiuristele din Iași au mai 
puține cliente din cauza scandalului 
de la Spitalul Clinic de Copii „Sfânta 
Maria”. După ce 7 copii internați la 
secția ATI a Spitalului de Copii din 
Iași au murit – după ce s-au infectat 
cu bacteria Serratia marcescens, o 
infecție gravă, mai ales în cazul pa-
cienților cu comorbidități –, doctori-
țele și asistentele au renunțat la 
unghiile lungi cu gel sau la bijuterii. 

Deși aceste reguli trebuiau respec-
tate de cadrele medicale până să se 
întâmple tragedia de la spitalul din 
Iași, nimeni nu făcea asta. Acum, 
pentru că nu mai vor unghii lungi cu 
gel, cadrele medicale nu mai merg 
atât de des la manichiură.  

Scandalul de la  
Spitalul „Sfânta Maria” 
falimentează 
manichiuristele din Iași 
Situația aceasta este confirmată 

de manichiuristele din Iași care spun 
că nu mai au cliente ca în urmă cu o 
lună, înainte să fie tragedia de la Spi-
talul de Copii. Astfel, cadrele medi-
cale vor să renunțe complet la unghii 
cu gel, sau le vor foarte scurte, dar 
cu ojă semipermanentă, serviciu 
care costă mai puțin. „În ultimele 
săptămâni, am avut atât asistente, 
cât și doamne doctor care au renun-
țat la manichiura cu gel sau semi-

permanentă. Câteva din ele au optat 
pentru unghii foarte, foarte scurte și 
naturale. Inclusiv studentele de la 
UMF vin pentru demontat unghii”, 
susține Andreea, o manichiuristă din 
Iași.  

Astfel, pentru unghiile cu ojă se-
mipermanentă, prețurile sunt între 
120-140 de lei, iar pentru unghiile cu 
gel costurile ajung și la 200 de lei. 
Pentru întreținere, clientele vin o 
dată pe lună sau o dată la 3 săptă-
mâni.  

Manichiuristă: „Până când 
lucrurile nu se calmează, nu 
o să-și mai facă manichiura” 
Unele manichiuriste spun că s-a 

redus la jumătate numărul clientelor 
din zona medicală. „A scăzut foarte 
mult numărul de cliente de când a 
fost scandalul la Spitalul de Copii. 
Aveam foarte multe cliente care 
erau rezidente. Unele au venit să-și 

scoată unghiile cu gel și mi-au spus 
că în următoarele luni, până când lu-
crurile nu se calmează, nu o să-și 
mai facă manichiura. Inițial, m-am 
gândit că am mai puține cliente, de-
oarece e toamnă – a trecut perioada 
concediilor –, dar nu, scăderea e 
prea bruscă. Înainte, încasam 6-
7.000 de lei, iar luna asta sper să 
câștig măcar 2.500 de lei”, mai 
spune Loredana, o altă manichiu-
ristă din Iași. Precizăm faptul că per-
sonalul TESA și medicii din policlinici 
nu trebuie să respecte aceste reguli 
privind purtarea unghiilor lungi sau 
a bijuteriilor, ci cadrele medicale 
care intră în contact direct cu pa-
cienții. Pe de altă parte, cazul copii-
lor morți de la Spitalul „Sf. Maria” din 
Iași a ajuns pe masa procurorilor 
DNA. Ca urmare a tragediei de la Spi-
talul de Copii, manichiuristele din 
Iași sunt la un pas de faliment. 

Raluca COSTIN

Scandalul de la Spitalul „Sfânta Maria” 
falimentează manichiuristele din Iași: 
„Înainte, încasam 6-7.000 de lei, iar luna 
asta sper să câștig măcar 2.500 de lei”
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Primăria Iași vrea să facă schimbări 
pe o stradă intens circulată din 
municipiu, pentru a fluidiza traficul 

 
La ultima ședință a Comisiei de Circulație din 

cadrul Primăriei Iași, s-au discutat mai multe pro-
puneri venite de la cetățenii din Iași. Totodată, 
membrii comisiei au propus o schimbare impor-
tantă pe strada Toma Cozma – astfel, o anumită 
porțiune va deveni sens unic. 

Schimbări importante  
pe o stradă din Iași 
Propunerea a venit deoarece, pe strada Toma 

Cozma, erau de multe ori mașini parcate pe am-
bele sensuri de mers care îngreunau circulația 
pentru mulți șoferi. Strada respectivă este folo-
sită de mulți șoferi, ca alternativă, ca să ajungă 
spre capătul Păcurariului – în special la orele de 
vârf, anumite porțiuni sunt foarte aglomerate.  

Ideea este de a crea o porțiune de sens unic 
de coborâre care să asigure fluidizarea traficului 
pentru șoferii care vin dinspre Copou și vor să 
ajungă în Păcurari. Astfel, de la intersecția străzii 
Toma Cozma cu strada Belvedere, va începe sen-

sul unic de coborâre și se va termina la intersecția 
străzii Toma Cozma cu strada Șipoțel.             
Această porțiune de sens unic va măsura în total 
450 de metri. Automat, va afecta și circulația de 
pe celelalte străzi din zonă, însă vor fi făcute mo-
dificările necesare. 

În momentul de față, propunerea a fost ac-
ceptată de membrii Comisiei de Circulație și a fost 
trimisă spre analiză către Biroul Rutier din cadrul 
Inspectoratului de Poliție Județean Iași. Agenții 
vor face verificări în teren, iar ulterior trebuie să 
acorde avizul pentru această modificare. 

Vor fi montate și treceri  
de pietoni pe strada Cazărmilor 
Tot în cadrul acestei ședințe, s-a discutat o 

altă propunere pentru o stradă din apropiere. Este 
vorba despre strada Cazărmilor, unde localnicii au 
cerut amplasarea unor treceri de pietoni. În zonă, 
au fost construite case și blocuri, iar oamenii erau 
forțați să treacă strada neregulamentar. Avizul 
pentru această propunere a fost unul favorabil, 
iar acum se vor face verificări în teren, pentru a 
stabili locurile unde ar urma să fie amplasate tre-
cerile pentru pietoni. Strada Cazărmilor este fo-

losită, de asemenea, de șoferii care vin sau merg 
spre Copou din zona Păcurari. Astfel, la anumite 
ore, fluxul de mașini este unul considerabil, iar 
pietonii pot fi în pericol în cazul traversărilor ne-
regulamentare. 

Șoferii nu respectă ultimele modificări 
Regulile din intersecția de la Lidl, de pe șo-

seaua Nicolina, s-au schimbat de la sfârșitul lunii 
septembrie 2025, însă unii șoferi încă nu respectă 
indicatoarele. Astfel, pentru cei care vin dinspre 
Pasajul Nicolina este interzis virajul la stânga, 
spre strada Frumoasa. Pentru cei care vin dinspre 
Belvedere, nu mai au voie să facă stânga, pe 
strada Sălciilor. Totuși, la orice oră sunt șoferi 
care ignoră complet indicatoarele rutiere și mar-
cajele, conducând după regulile din trecut. Aceș-
tia riscă amenzi și chiar să rămână fără permis, 
dar asta nu a contat prea mult. Polițiștii ar trebui 
să acorde mai multă atenție în astfel de zone, 
pentru a atenționa șoferii.  

Schimbările de pe strada Toma Cozma, din 
Iași, vor fi făcute în următoarele săptămâni, odată 
ce polițiștii rutieri își vor da acordul pentru 
această propunere. 

Petronel ȘTEFAN

Se anunță schimbări importante 
pe o stradă circulată din Iași! 
Primăria vrea să facă sens unic
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



NOTIFICĂRI 

SCP Casa de Insolvență 
Homoranu IPURL, lichidator 
judiciar al societății M.A.O. 
CONSTRUCT S.R.L. cu sediul 
în  Sat Vlădeni,  bl. C1, sc. B, 
et. 1, ap. 5, com. Vlădeni, jud. 
Iaşi, J2008000315227, CUI 
23164452, conform Încheierii 
nr. 107/2025 din data de 
08.10.2025 pronunțată în ds 
nr. 4780/99/2025 aflat pe rolul 
Tribunalului Iași, notifică 
deschiderea procedurii 
simplificate a insolvenţei 

societății M.A.O. CONSTRUCT 
S.R.L.Debitoarea are obligaţia 
ca în termen de 10 zile de la 
deschiderea procedurii să 
depună la dosarul cauzei 
documentele prevăzute la art. 
67 din Legea nr. 85/2014. 
Termenul limită pentru 
depunerea cererilor de creanţe 
este 24.11.2025. Termenul 
limită pentru publicarea 
tabelului preliminar-
04.12.2025. Termenul pentru 
depunerea contestațiilor la 
tabelul preliminar este de 7 
zile de la publicarea acestuia 
in BPI. Termenul pentru 

publicarea tabelului definitiv 
este 11.02.2026. Termenul 
pentru continuarea procedurii 
este 11.02.2026. Se notifică 
faptul că prima Adunare a 
Creditorilor va avea loc la 
sediul lichidatorului judiciar în 
loc. Lunca Cetățuii, str. 
Dreptãții, nr. 4, bl. 6, ap. 1, 
com. Ciurea, jud. Iaşi, în data 
de 09.12.2025, ora 10:00, 
având pe ordinea de zi: 1. 
Alegerea comitetului 
creditorilor şi desemnarea 
preşedintelui acestuia. 2. 
Confirmarea lichidatorului 
judiciar. Nu se pune în discuția 

creditorilor remunerația 
lichidatorului judiciar având în 
vedere că în patrimoniul 
debitoarei nu au fost 
identificate bunuri, 
remunerația lichidatorului 
judiciar urmând a fi suportată 
din fondul de lichidare în 
conformitate cu dispozițiile 
OUG nr. 86/2006.Se notifică 
asociatii debitoarei cu privire 
la faptul că va avea loc 
Adunarea Asociaţilor la sediul 
lichidatorului judiciar în data 
17.11.2025, ora 12:00 în 
vederea desemnării 
administratorului special.

ANUNȚURI<7 sâmbătă, 18 octombrie ANUNȚURI

OFERTE SERVICIU 
SC DIANA LILI SRL,CU SEDIUL ÎN IAȘI cu sediul, STRADA 
SMÂRDAN, NR. 28, CUI 36748305, ANGAJEAZĂ BUCĂTAR 
SPECIALIST VEGETARIAN (3 POSTURI) ȘI OSPĂTAR (3 POSTURI). 
RELAȚII TELEFON:0746562942.

ANUNȚ 
Persoana fizică vând apartament 3 camere, decomandat, etaj 4/4, 67metri 

pătrați utili, An construcție 1986, zona CUG, aproape de școală, spitalul 
Providența, mijloace de transport în comun. Prețul negociabil. Detalii la 

telefon 0751905885 și 0745560774.
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Fermierii din Iași care au 
cererile autorizate pentru 
avansul din subvenții 
primesc banii în conturi 
începând de luni, 20 
octombrie 2025. De la 
autorizarea cererilor până 
la plata efectivă durează 
cel puțin 3 zile  
acest proces  

 
Fermierii din Iași pot să verifice 

dacă au primit banii pe carduri, înce-
pând de luni, 20 octombrie 2025. 
Deși autorizarea cererilor de plată a 
început de pe 16 octombrie 2025, 
plata efectivă a avansului din sub-
venții va începe de pe data de 20 oc-
tombrie 2025. De la autorizarea 
cererilor până la plata efectivă du-
rează cel puțin 3 zile acest proces, 
până banii intră în cont. Agenția pen-
tru Plăți și Intervenție în Agricultură 
(APIA) va plăti primele sume către 
fermierii mici din județ, care admi-
nistrează cel mult 3-5 hectare de 
teren agricol. Sumele pe care le vor 

primi beneficiarii din Iași sunt cu-
prinse între 2.000 și 3.000 de lei pen-
tru fiecare beneficiar. La nivel 
național, până în prezent, s-au auto-
rizat la plată 101.786 de fermieri pen-
tru o sumă totală de 146.541.362,74 
lei, echivalentul a 28.843.401,21 euro. 

Fermierii din Iași pot 
verifica peste câteva zile 
conturile bancare,  
pentru a verifica  
avansul din subvenții 
Ministerul Agriculturii a stabilit 

procentul maxim al avansului și cu-
antumul pe hectar din care fermierii 
români primesc avans APIA 2025 pe 
hectar. Sumele sunt cuprinse între 
39 și 70 de euro la hectar, în funcție 
de măsură. De asemenea, dacă fer-
mierii sunt eligibili pentru plata 
avansului din subvenții în cadrul mai 
multor măsuri, pot încasa cel puțin 
100 de euro la hectar. Chiar dacă în 
prima etapă a plății avansurilor din 
subvenții cei mai mulți bani ajung la 
fermierii mici, sumele vor fi plătite 

până la 1 noiembrie 2025, atât către 
fermierii mari, cât și către mijlocii, în 
funcție de autorizarea la plată a ce-
rerilor. Deci, nu se vor face plățile în 
funcție de județ, ci depinde totul de 
autorizarea la plată a cererilor de 
către inspectorii APIA. Plățile se vor 
efectua în lei, la cursul de schimb va-
lutar care urmează să fie stabilit de 
Banca Centrală Europeană, la data 
de 30 septembrie 2025, și publicat în 
Jurnalul Oficial al Uniunii Europene. 

Fermierii din Iași primesc 
avansul din subvenții  
În campania de avans, APIA au-

torizează la plată 70% din schemele 
directe pe hectar și cap de animal și 
85% din măsurile compensatorii. 
Sumele pe care le vor primi fermierii 
din Iași sunt acordate în cadrul mai 
multor măsuri, precum PD-01 – BISS-
Sprijin de bază pentru venit în scopul 
sustenabilității. Cuantumul pentru 
plata din acest an este de 99,27 
euro/ha, iar 70% din această sumă 
este 69,489 euro/ha. În măsura PD-

02 – CRISS-Sprijin redistributiv com-
plementar pentru venit, suma stabi-
lită este de 52,08 euro/ha, iar 70%, 
cât se achită avansul din această 
subvenție, este 36,456 euro/ha. În 
măsura PD-03 – Sprijin complemen-
tar pentru tinerii fermieri – cuantu-
mul unitar planificat pentru anul 
2025 este de 48 euro/ha, iar plata în 
avans este de 33,6 euro/ha. Tot în 
această perioadă, APIA eliberează 
adeverințele pentru fermierii care 
vor credite bancare, pentru fermierii 
care vor să obțină credite avanta-
joase, garantate de FNGCIMM. Docu-
mentele se pot obține doar de către 
fermierii care au depus cererile în 
cadrul Campaniei 2025, pentru in-
tervențiile aferente Ajutoarelor Na-
ționale Tranzitorii și altor forme de 
sprijin în sectorul zootehnic. Pe de 
altă parte, fermierii din Iași care au 
cererile autorizate pentru avansul 
din subvenții primesc banii începând 
de săptămâna viitoare. 

Raluca COSTIN

Când vor avea banii în conturi fermierii din 
Iași care au cererile autorizate pentru 
avansul din subvenții? Plata medie este de 
maximum 3.000 de lei pentru fiecare fermă 
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Încă o combinație marca Costeluș-
Penalul: bani, să iasă până la urmă... 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară despre o combinație făcută, pe la 
spitalul de copii, tot de Costelușul penal. Este 
vorba despre niște achiziții pentru digitalizare. 
Acolo, Costelușul a impus să se lucreze cu o 

firmă care a furnizat niște produse la prețuri 
exorbitante. O singură tabletă a fost plătită chiar 
și cu 40.000 de euro și, chiar și așa, o mare parte 
din spetal nu a fost dotat conform proiectului. 
Babele n-au înțeles o chestie. Ori Costeluș vrea 
musai să ajungă la pușcărie, ori nu îl duce capul 
și nu-și dă seama în ce căcaturi se bagă... 

A păzit ușa cu sfințenie și nu a intrat, 
pentru că premarul a uitat să-i spună 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

zic câteva chestiuni de pe la seara valorilor, că 
tot s-au întâmplat chestii. Cică, printre cei mulți 
care au participat, s-a numărat și sclavul lui Mișu, 
premarul, adică Sile Chiron. Sile stătea lângă ușă 
ca o santinelă pensionată de vreo 30 de ani și 
râdea ca broasca la inundație. Ba unul, ba altul i-
a spus să intre, dar el țopăia pe acolo și spunea 
că mai așteaptă. N-a intrat, pentru că șeful, Mișu, 
nu i-a zis că poate. A stat lângă ușă ca un cățeluș 
ce este, până când s-a terminat totul... 

Cip-cirip Paraschivus  
vrea s-o pună șefă de cabinet  
pe fosta sinatoare Pompa 
Iaca una nouă vă zic babele despre Cip-cirip 

Paraschivus, deputatul-zero de Iași. S-ar părea 
că va ieși scandal mare în familia Paraschivus, 
pentru că fosta sinatoare, Mihaela Pompa, vrea 
să fie șefa de cabinet la Cip-cirip. Acum este un 
fel de reversul medaliei, pentru că și Cip-cirip a 
fost la fel când Mihaela era prin parlamentele eu-
ropene… Atunci, a ieșit cum a ieșit, că nepasta 
lui Cip-cirip a înghițit pastilele soțului și scăpările 
acestuia, intrafesiere, la Mihaela. De data asta, 
să vedem dacă mai acceptă. Oricum, oamenii 
trăiesc în lumea lor. Derutatul-Zero, adică Cip-
cirip, nu se gândește vreo secundă la ieșeni. El 
tot ce vrea e să facă combinații și să-și satisfacă 
plăcerile, așa a ajuns să ia și 500.000 de euroi de 
pe la clubul de fotbal… Acum, cum e cam singur 
pe la București, Cip are cu cine să-și petreacă 
nopțile…

Bursa bârfelor

Conducătorii de biciclete și trotinete 
din Iași au fost controlați de polițiști. 
Unii dintre ei au fost sancționați 
pentru diferite abateri. Nici șoferii nu 
au scăpat de vigilența polițiștilor 

 
Polițiștii din cadrul Poliției Municipiului Paș-

cani au organizat și executat o acțiune în vederea 
prevenirii producerii accidentelor rutiere, având 
drept cauză abaterile săvârșite de către condu-
cătorii de biciclete și/sau trotinete. În cadrul ac-
țiunilor au fost aplicate 51 de sancțiuni 
contravenționale, dintre care: 11 pentru abateri 
săvârșite de către conducătorii de biciclete, 8 
pentru abateri săvârșite de către conducătorii de 
trotinete, iar 32 pentru alte abateri, în valoare de 
15.997 de lei. Totodată, au fost efectuate 21 de tes-
tări cu aparatul alcooltest. Astfel, au fost scoși din 
trafic, reprezentând un pericol pentru ceilalți par-
ticipanți, 2 conducători auto. Acestora le-a fost 
suspendată exercitarea dreptului de a conduce 
autovehicule pe o perioadă de timp, conform legii. 
De asemenea, au fost oprite din a circula 2 auto-
vehicule care nu prezentau siguranță pe drumu-
rile publice. Astfel, certificatele de înmatriculare 
a 2 autovehicule au fost retrase, până la remedie-
rea problemelor constatate. 

Polițiștii din Iași au fost cu ochii pe 
conducătorii de biciclete și trotinete 
Nici șoferii nu au scăpat de sancțiuni. Polițiștii 

din cadrul Poliției Municipiului Iași – Biroul Rutier 
au organizat și executat o acțiune în vederea ve-
rificării respectării de către conducătorii auto a 
regulilor de circulație referitoare la utilizarea păr-
ții carosabile – blocarea intersecției. În cadrul ac-

țiunilor, au fost aplicate 63 de sancțiuni contra-
venționale, în valoare de 21.667 de lei. Totodată, 
au fost efectuate 43 de testări cu aparatul alcool-
test. Au fost scoși din trafic, reprezentând un pe-
ricol pentru ceilalți participanți, 5 conducători 
auto. Acestora le-a fost suspendată exercitarea 
dreptului de a conduce autovehicule pe o pe-
rioadă de timp, conform legii. 

Zilele trecute, polițiștii din cadrul Secției nr. 8 
Poliție Rurală Lețcani și ai Secției nr. 7 Poliție Ru-
rală Bălțați au oprit, pentru control, un moped 
care se deplasa pe DJ 282E, pe raza localității 
Mădârjești, fără a avea montată plăcuță cu numă-
rul de înregistrare/înmatriculare, iar conducătorul 
mopedului nu purta cască de protecție obligato-
rie. Polițiștii au procedat la oprirea mopedului, 
fiind identificat un tânăr de 22 ani, din comuna 
Brăești. În urma verificărilor efectuate, s-a con-
statat că acesta nu ar deține permis de condu-

cere valabil pentru nicio categorie de vehicule, iar 
mopedul nu ar figura înmatriculat. Întrucât tână-
rul emana halenă alcoolică, acesta a fost testat 
alcoolscopic, rezultatul fiind de 0,68 mg/l alcool 
pur în aerul expirat. Acesta a fost condus la o uni-
tate medicală, pentru recoltarea de mostre biolo-
gice, în vederea stabilirii cu exactitate a 
alcoolemiei. În cauză, s-a întocmit dosar penal cu 
privire la săvârșirea infracțiunilor de punerea în 
circulație sau conducerea unui vehicul neînmatri-
culat, conducerea unui vehicul fără permis de 
conducere și conducerea unui vehicul sub influ-
ența alcoolului sau a altor substanțe. Totodată, 
acesta a fost sancționat contravențional, conform 
prevederilor OUG nr. 195/2002. Iată că mai mulți 
conducători de biciclete și trotinete au fost san-
cționați de către polițiștii din Iași. 

Dragoș SAVIN

Polițiștii din Iași au fost cu ochii pe conducătorii de biciclete 
și trotinete. Unii dintre aceștia au fost sancționați


